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Σ ε πεδίο αντιπαράθεσης 
και επίδειξης ισχύος 
εξελίσσεται στα κατε-
χόμενα το θέμα της 
επαναλειτουργίας των 
οδοφραγμάτων, με τον 

Ερσίν Τατάρ να βάζει τέλος στη συ-
ζήτηση για το άνοιγμα την προσεχή 
Δευτέρα. Πρόκειται για μια κίνηση με 
την οποία θέλει να καθορίσει το τοπίο 
στα κατεχόμενα και να στείλει μη-
νύματα προς τον Μουσταφά Ακιντζί, 
αλλά και προς την ελληνοκυπριακή 

πλευρά, για το ποιος 
κάνει κουμάντο στις κα-
τεχόμενες περιοχές. Ο 
λεγόμενος πρωθυπουρ-
γός του ψευδοκράτους 
δήλωσε ρητά πως είναι 
το κατοχικό καθεστώς 

που θα λάβει την απόφαση και κανέ-
νας άλλος. Συμπλήρωσε μάλιστα ότι 
αυτό δεν μπορεί να γίνει στο παρόν 
στάδιο, διότι οι Ελληνοκύπριοι, όπως 
ισχυρίστηκε, έχουν ακόμα κρούσματα 
κορωνοϊού. Μία δήλωση με την οποία 
έρχεται να ακυρώσει τον Τουρκοκύ-

πριο ηγέτη, ο οποίος στην τηλεφωνική 
επικοινωνία που είχε πριν από μερικές 
μέρες με τον Πρόεδρο της Δημοκρα-
τίας συμφώνησε για το άνοιγμα των 
οδοφραγμάτων στις 8 Ιουνίου.

«Είναι η «κυβέρνηση» που θα 
αποφασίσει πότε θα ανοίξουν τα οδο-
φράγματα», ανέφερε ο Ερσίν Τατάρ, 
σε τηλεοπτική εκπομπή του τουρκοκυ-
πριακού καναλιού «Τ» που μίλησε για 
λάθος όσον αφορά την ημερομηνία 
της 8ης Ιουνίου όπου αναμένεται η 
σταδιακή επαναλειτουργία των οδο-
φραγμάτων. Σύμφωνα με τον τ/κ Τύπο, 
ο κ. Τατάρ είπε ότι «υπάρχει ένα λάθος 
εδώ. Η ‘’κυβέρνηση’’, είναι η εκτελε-
στική αρχή που θα αποφασίσει αν θα 
ανοίξουν ή όχι τα οδοφράγματα. Εάν 
τα συμβούλια υγείας, το επιστημονικό 
συμβούλιο και το «υπουργείο υγεί-
ας» αποφασίσουν, τότε θα ανοίξουν 
τα οδοφράγματα», ισχυρίστηκε. 

Τις ημέρες που έγινε η ανακοίνω-
ση για το άνοιγμα των οδοφραγμάτων 
τη συγκεκριμένη ημερομηνία, πρό-
σθεσε, είχαν επικοινωνία οι δύο ηγέ-
τες, Μουσταφά Ακιντζί και Νίκος Ανα-
στασιάδης, και αυτή η ανακοίνωση 
έγινε από την ελληνοκυπριακή πλευ-

ρά. «Αυτό που πιστεύει η τουρκική 
πλευρά δεν ελήφθη υπόψη. Σύμφωνα 
με την πολιτική τους δεν υπάρχουν 
σύνορα και (η Κύπρος) αποτελεί μια 
ολότητα. Κι εγώ ενδιαφέρομαι να μά-
θω την απόφαση της διακοινοτικής 
επιτροπής για το θέμα, αλλά δεν πρέ-
πει να ξεχνάμε την πολιτική διάσταση 
του θέματος», σημείωσε. Δεν τίθεται 
θέμα να αποδεχτεί κάτι τετελεσμένο 
το ψευδοκράτος, συνέχισε. «Αλλά επα-
ναλαμβάνω και το λέω με όλη μου 
την ειλικρίνεια, θέλω και εγώ να ανοί-
ξουν τα οδοφράγματα,  αλλά πρέπει 
να έχουμε ως προτεραιότητά μας την 
υγεία των ανθρώπων. Ξέρετε, υπάρ-
χουν ακόμη κρούσματα στον ‘’νότο’’, 
όπως χαρακτήρισε τις ελεύθερες πε-
ριοχές και αυτό είναι σημαντικό. Ας 
ελπίσουμε ότι η μέρα που θα ανοίξουν 
τα οδοφράγματα, είναι κοντά», είπε.

Αναφερόμενος στο θέμα της αντι-
μετώπισης την πανδημίας του κορω-

νοϊού, ο Ερσίν Τατάρ είπε ότι τα μέτρα 
που λήφθηκαν ήταν σημαντικά για 
να μην ασθενήσουν δεκάδες άτομα, 
ωστόσο πλέον υπάρχει ανάγκη να 
δραστηριοποιηθεί ξανά η οικονομία. 
Είπε επίσης πως ενώ διασφάλισαν πως 
οι «πολίτες» θα παρέμειναν κλεισμέ-
νοι σπίτι αυτή την περίοδο, άφησαν 
τους απαραίτητους χώρους εργασίας 
ανοιχτούς για να καλύψουν τις βασι-
κές ανάγκες. «Κλείσαμε τα σύνορα και 
απομονώσαμε τη χώρα. Αυτή είναι μια 
ιστορία επιτυχίας», είπε. Υποστήριξε 
πως πολύς κόσμος το αναγνώρισε αυ-
τό, και εξ αυτού είχε αιτήματα να δώ-
σει συνέντευξη από πολλά μέσα ενη-
μέρωσης, κυρίως της Τουρκίας αλλά 
και από την αγγλική Daily Telegraph.

Οι δηλώσεις του Ερσίν Τατάρ 
προκάλεσαν την αντίδραση του Μου-
σταφά Ακιντζί, ο οποίος κατηγόρησε 
τη λεγόμενη κυβέρνηση του ψευδο-
κράτους ότι κωλυσιεργεί στο θέμα του 

ανοίγματος των οδοφραγμάτων και 
χαρακτήρισε ως αχρείαστη την όποια 
συζήτηση για το ποιος λαμβάνει τις 
αποφάσεις. Ο Τουρκοκύπριος ηγέτης 
επεσήμανε ακόμα ότι η δικοινοτική 
Τεχνική Επιτροπή για την Υγεία που 
πραγματοποίησε τηλεδιάσκεψη νωρί-
τερα αυτή την εβδομάδα, είχε μια χρή-
σιμη συζήτηση για τα επιδημιολογικά 
δεδομένα και κατέληξε στο συμπέρα-
σμα ότι η πανδημία ήταν υπό έλεγχο 
και από τις δύο πλευρές.Τόνισε ωστόσο 
ότι, ενώ η ελληνοκυπριακή πλευρά 
είχε υποβάλει τα επιδημιολογικά της 
δεδομένα σε μια περιεκτική έκθεση, 
η τουρκοκυπριακή πλευρά δεν τα είχε 
υποβάλει.

Ο Ακιντζί είπε ότι παρά τα επίμονα 
αιτήματα του γραφείου του προς το 
«υπουργείο υγείας» για την υποβολή 
της έκθεση που περιέχει τα επιδημιο-
λογικά στοιχεία στα κατεχόμενα, δεν 
έχει αποσταλεί ακόμη.

«Από την αρχή, έχω πει ότι η 
υγεία πρέπει να είναι ο πρωταρχικός 
παράγοντας που καθορίζει τόσο τους 
εσωτερικούς κανονισμούς όσο και το 
ζήτημα των σημείων ελέγχου και της 
πολιτικής που πρέπει να ακολουθη-
θεί», ανέφερε και πρόσθεσε ότι οι 
υπεύθυνοι υγείας στα κατεχόμενα 
πρέπει τώρα να καθορίσουν το είδος 
της ρύθμισης που θέλουν να γίνει το 
συντομότερο δυνατό και να ολοκλη-
ρώσουν τις προετοιμασίες τους για τη 
λήψη των απαραίτητων μέτρων στα 
σημεία διέλευσης.

Όσον αφορά τους Τουρκοκύπρι-
ους της Πύλας, οι οποίοι υποβλήθη-
καν σε τεστ κορωνοϊού για να περά-
σουν μέσω Περγάμους στα κατεχόμε-
να για να πάνε στις δουλειές τους, το 
αποτέλεσμα ήταν αρνητικό για όλους 
σύμφωνα με δημοσίευμα της «Κίπρις 
Ποστασί».
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Ιδιαίτερα απογοητευτικά είναι για ακόμα μια φορά τα αποτελέσματα 
για την Κύπρο σε σχέση με το ποσοστό εφαρμογής των εισηγήσεων 
της GRECO. Συγκεκριμένα, όπως αναφέρεται στην τελευταία έκθεση 
και αφορά τα στοιχεία συμμόρφωσης των χωρών με βάση τις υπο-
δείξεις, η χώρα μας βρίσκεται στις τελευταίες θέσεις του καταλόγου 
των κρατών με βάση το ποσοστό συμμόρφωσης των υποδείξεων του 
διεθνούς οργανισμού κατά της διαφθοράς. Συγκεκριμένα, σύμφωνα 
με τα αποτελέσματα της έκθεσης, μέχρι τις 31 Δεκεμβρίου 2019, η 
Κύπρος είχε εφαρμόσει πλήρως 2 από τις 16 συστάσεις που εξέδωσε 
η GRECO αριθμός που αντιστοιχεί σε ποσοστό συμμόρφωσης μόλις 
12,5%. Οκτώ συστάσεις είχαν εφαρμοστεί εν μέρει (ποσοστό 50%) και 
έξι συστάσεις δεν είχαν υλοποιηθεί (ποσοστό 37,5%).

Στην έκθεση αναφέρεται επίσης ότι από τις 31 Δεκεμβρίου 2019, 
η Βοσνία-Ερζεγοβίνη, η Τσεχική Δημοκρατία και η Σερβία ήταν 
οι τρεις χώρες που δεν έχουν εφαρμόσει πλήρως καμία από τις 
συστάσεις σχετικά με βουλευτές, δικαστές και εισαγγελείς. Άλλες 

χώρες με χαμηλά ποσοστά σε ό,τι αφορά την πλήρη εφαρμογή των 
συστάσεων ήταν η Αυστρία (5%), η Πορτογαλία (7%), η Τουρκία (11%), 
η Κύπρος (12,5%), το Βέλγιο (16%), η Δανία (17%), η Ισπανία (18%) και 
η Δημοκρατία της Μολδαβίας (22%).

Παράλληλα, από τις 31 Δεκεμβρίου 2019, η Αυστρία και η Τουρκία 
ήταν οι χώρες με το υψηλότερο ποσοστό μη εφαρμοσμένων συστάσε-
ων για βουλευτές, δικαστές και εισαγγελείς (70%), ακολουθούμενες 
από την Ουγγαρία (56%), την Τσεχική Δημοκρατία (50%), τη Σερβία 
(41%), Πολωνία (41%), Ελλάδα (40%), Πορτογαλία (40%), Κύπρο 
(37,5%) και Ρουμανία (38%).

Σημειώνεται ακόμα ότι από τις 31 Δεκεμβρίου 2019, η Κύπρος 
ήταν μεταξύ των 14 χωρών που δεν είχαν ακόμη εφαρμόσει πλήρως 
καμία από τις συστάσεις της GRECO σχετικά με βουλευτές. Οι άλλες 
χώρες είναι Αυστρία, Βοσνία-Ερζεγοβίνη, Τσεχική Δημοκρατία, Δανία, 
Γερμανία, Ιταλία, Μάλτα, Πορτογαλία, Σερβία, Σλοβακία, Σλοβενία, 
Ισπανία και Τουρκία. Άλλες χώρες με πολύ υψηλό ποσοστό συστάσε-

ων που δεν εφαρμόστηκαν πλήρως ήταν το Βέλγιο (88%), η Αρμενία 
(86%), η Ουγγαρία (86%), η Βόρεια Μακεδονία (86%), η Μολδαβία 
(83%), η Πολωνία (83%) και η Λιθουανία (80%).

Ταυτόχρονα, επισημαίνεται ότι από τις 31 Δεκεμβρίου 2019, η 
Αλβανία ήταν μεταξύ των έντεκα χωρών που δεν είχαν ακόμη συμ-
μορφωθεί πλήρως με καμία από τις συστάσεις της GRECO σχετικά με 
δικαστές (οι άλλες χώρες ήταν Βοσνία-Ερζεγοβίνη, Κύπρος, Τσεχική 
Δημοκρατία, Δανία, Ελλάδα, Ισλανδία, Ιρλανδία, Πορτογαλία, Σερβία 
και Ελβετία). Επιπλέον, αναφέρεται ότι από τις 31 Δεκεμβρίου 2019, 
η Αρμενία ήταν μεταξύ των χωρών με τον μεγαλύτερο αριθμό μη 
εφαρμοσμένων ή μερικώς εφαρμοσμένων συστάσεων. Η Τουρκία 
ήταν η χώρα με τον υψηλότερο αριθμό (33), ακολουθούμενη από 
τη Βοσνία-Ερζεγοβίνη (23), την Αυστρία (19), την Ελλάδα (19), τη 
Βόρεια Μακεδονία (17), τη Σερβία (17), το Βέλγιο (16), την Αρμενία 
(15) ), την Κύπρο (14), την Τσεχική Δημοκρατία (14), την Πορτογαλία 
(14) και την Ουγγαρία (13). 

Η μη συμμόρφωση στς υποδείξεις αφορά βουλευτές, δικαστές και εισαγγελείς

Μόνο 2 από τις 16 συστάσεις της GRECO εφάρμοσε η Κύπρος

Με δήλωση-επίδειξη ισχύος, έβαλε τέλος στη συζήτηση επικαλούμενος κρούσματα στις ελεύθερες περιοχές

Βέτο Τατάρ για οδοφράγματα

Ο Νικόλας Παπαδόπουλος απέρριψε την 
«επίθεση φιλίας» από τον πρόεδρο του Δη-
μοκρατικού Συναγερμού που θέλησε να 

περάσει το μήνυμα ότι αφήνει πίσω τις συγκρούσεις 
και αντιπαραθέσεις και επιζητεί τη συναίνεση για 
την προώθηση των μεγάλων μεταρρυθμίσεων που 
έχει ανάγκη ο τόπος. Ο πρόεδρος του ΔΗΚΟ πήρε το 
θέμα στον ζητούμενο από την αντιπολίτευση έλεγχο 
της προεδρίας και της κυβέρνησης και με έντονη 
δόση δηκτικότητας, υπέδειξε: «Αφού δεν φοβούνται 
τον έλεγχο, γιατί δεν μας λένε πότε και πώς έγινε το 
δεύτερο ταξίδι στις Σεϋχέλλες»;

Σχολιάζοντας όσα ο Αβέρωφ Νεοφύτου είπε στην 
προχθεσινή παρέμβασή του, ο δηκοϊκός πρόεδρος 
απάντησε: «Φαίνεται πως ξεχνά ο πρόεδρος του ΔΗ-
ΣΥ, ότι είναι η δική του κυβέρνηση που απέσυρε 
το νομοσχέδιο των κρατικών εγγυήσεων και δεν το 
καταψήφισε η Βουλή των Αντιπροσώπων. Και αυτό 
έγινε, γιατί πάρα πολύ απλά, η κυβέρνηση του ΔΗΣΥ 
ήθελε να εξυπηρετήσει πρωτίστως τις τράπεζες. 

Οφείλει, λοιπόν, ο πρόεδρος του ΔΗΣΥ, να εξη-
γήσει πρώτα, γιατί απέσυραν το νομοσχέδιο για να 
το αντικαταστήσουν με ένα σχέδιο με αυξημένα επι-
τόκια προς τις τράπεζες που δεν προβλέπει πλέον 
κρατικές εγγυήσεις προς όφελος των επιχειρήσεων 
και μετά να ζητήσει τον λόγο από τα κόμματα της 
αντιπολίτευσης». 

Ο Νικόλας Παπαδόπουλος υποστήριξε ότι είναι οι 
αντιφάσεις της κυβέρνησης ΔΗΣΥ που «σκοτώνουν» 
τις προσπάθειες ολιστικής αντιμετώπισης της οικο-
νομικής κρίσης, «και αυτό λόγω της επιμονής τους 
στην αδιαφάνεια». 

Ο δηκοϊκός πρόεδρος έριξε το γάντι σημειώνο-
ντας: «Αφού η Κυβέρνηση Αναστασιάδη - ΔΗΣΥ ισχυ-
ρίζεται ότι δεν φοβάται τον έλεγχο, ας ξεκινήσει με 
ένα πάρα πολύ απλό πράγμα: Ας μας πουν πότε και 
πώς έγινε το δεύτερο ταξίδι του κυρίου Αναστασιάδη 
στις Σεϋχέλλες;»

Ο ηγέτης του κυβερνώντος κόμματος στην προ-
χθεσινή παρέμβασή του τόνισε: «Πέραν της στήριξης 
των εργαζομένων, οι αναστολές δόσεων και πληρω-
μών φόρων, ήταν από τα πιο αποτελεσματικά και 
εσωτερικά μέτρα, αλλά και τα πιο αποτελεσματικά σε 
όλη την Ευρώπη. Δεν υπάρχει άλλη χώρα στον κόσμο 
που ανέστελλε δόσεις 10 ολόκληρους μήνες. Δεν θα 
μείνω στις διαφορές που είχαν δημιουργηθεί για το 
πακέτο στήριξης της ρευστότητας των μικρομεσαίων 
επιχειρήσεων. Εμείς στον Δημοκρατικό Συναγερμό 
ποτέ οι αντιπαραθέσεις, οι ίντριγκες, δεν ήταν προ-
τεραιότητά μας. Πάντα είχαμε μια αρχή, και πέτρες 
να μας ρίχνουν αυτές τις χρησιμοποιούμε όχι για να 
τις ρίχνουμε πίσω αλλά για να χτίζουμε γέφυρες για 
να συνεργαζόμαστε. Και αυτό θέλει ο κόσμος, τη 
συνεργασία όλων μας».

Νικόλας: Αφού δεν φοβούνται τον 
έλεγχο γιατί δεν λεν για Σεϋχέλλες…
Ευθύνες στην Κυβέρνηση για τη μη επίτευξη συναίνεσης

Διαζύγιο πριν από την πολιτική συμβίωση
για Αλληλεγγύη και Συμμαχία Πολιτών
Απομακρύνεται η «πολιτική συμβίωση» της 
Αλληλεγγύης και της Συμμαχίας Πολιτών καθώς 
δεν τα βρήκαν κατά την τελευταία συνάντηση 
τους με στόχο την κάθοδο με κοινό ψηφοδέλτιο 
στις βουλευτικές εκλογές του 2021. «Αγκάθι» στις 
όλες συζητήσεις φαίνεται ότι ήταν η πρόταση 
της Αλληλεγγύης για κάθοδο των 
υποψηφίων της Συμμαχίας υπό την 
ομπρέλα της Αλληλεγγύης, που 
απορρίφθηκε από το κόμμα του 
Γ. Λιλλήκα. Οι βολιδοσκοπήσεις 
προθέσεων άρχισαν εδώ και καιρό 
με πιο στοχευμένη εντατικοποίηση 
τις τελευταίες βδομάδες. Από πλευράς Συμμαχίας 
προτάθηκε η δημιουργία κοινής πλατφόρμας των 
δύο δυνάμεων ενώ η Αλληλεγγύη πρότεινε τη 
μετεξέλιξη των δύο σε ένα νέο πολιτικό σχήμα, 
κάτι που δεν φάνηκε να έχει και την πλατιά εν-
δοκομματική κάλυψη αφού εκφράστηκαν ανη-
συχίες πως δεν θα περνούσε από τα συλλογικά 
κομματικά όργανα. Στόχος πάντως ήταν πάντα 
να αποφευχθεί ο σκόπελος να θεωρηθεί η όποια 
νέα παρουσία στο κομματικό σκηνικό ως συνα-
σπισμός, κάτι που θα δημιουργούσε πρόβλημα 
καθώς θα απαιτείτο ψηλότερο ποσοστό για συμ-
μετοχή στην κατανομή των εδρών. Ζητήθηκε 
γνωμάτευση γνωστού δικηγόρου για την κοινή 

κάθοδο χωρίς να θεωρηθούν συνασπισμός και 
αυτός τους υπέδειξε ότι μπορεί να γίνει είτε με 
διάλυση των δύο και μετατροπή σε νέο κόμμα 
ή κάθοδο των δύο υπό την ομπρέλα του ενός. 

Στην τελευταία συνάντηση η Αλληλεγγύη 
απέρριψε τελικώς τη δημιουργία ενός κόμμα-

τος, καθώς κάτι τέτοιο όπως ανα-
φέρθηκε δεν θα περνούσε από τα 
συλλογικά σώματα και πρότεινε 
τη συμμετοχή της Συμμαχίας Πο-
λιτών κάτω από το ψηφοδέλτιο 
της Αλληλεγγύης. Την πρόταση 
απέρριψε η Συμμαχία Πολιτών, 

στελέχη της οποίας εκφράζουν δυσφορία γιατί η 
Αλληλεγγύη υποχώρησε από δική της πρόταση. 
Πάντως οι ίδιες πηγές ανέφεραν ότι τίποτε δεν 
έχει τελειώσει οριστικά και ο διάλογος μπορεί να 
συνεχιστεί, ανκαι δεν θεωρείται εύκολη υπόθεση. 
Από πλευράς Συμμαχίας Πολιτών εξετάζεται και 
το ενδεχόμενο αυτόνομης καθόδου και ως εκ 
τούτου έχουν ξεκινήσει να πραγματοποιούνται 
επαφές με προσωπικότητες εκτός κόμματος για 
συνεργασία. 

Υπενθυμίζεται ακόμη ότι είχε πραγματοποιη-
θεί συνάντηση της Συμμαχίας Πολιτών και με την 
ΕΔΕΚ για εξέταση του ενδεχομένου συνεργασίας, 
με άδοξο εντούτοις αποτέλεσμα.  

Με εντατικούς ρυθμούς συνεχίζονται οι έρευνες για τον εντοπισμό του 
δράστη ή των δραστών που προέβησαν σε βανδαλισμούς στο τέμενος 
της Λεμεσού. Ο δήμαρχος Λεμεσού Νίκος Νικολαΐδης συζήτησε χθες το 
θέμα με τον Αστυνομικό Διευθυντή Λεμεσού και την Υπεύθυνη της Υπη-
ρεσίας Διαχείρισης Τουρκοκυπριακών περιουσιών, θέτοντας επί τάπητος 
θέματα ασφάλειας και τοποθέτησης φωτισμού και καμερών στο τζαμί, 
αλλά και γενικότερης αστυνόμευσης στην πόλη. Ο δήμαρχος Λεμεσού 
επισκέφθηκε την Τρίτη το τέμενος μαζί με δημοτικούς συμβούλους όπου 
επιθεώρησε τις εργασίες αποκατάστασης των ζημιών. Στις δηλώσεις του 
έξω από το Τζαμί, ο Νίκος Νικολαΐδης καταδίκασε την ενέργεια και τόνισε 
ότι θα γίνει ό,τι είναι δυνατό «για να αποτρέψουμε φαινόμενα βίας, αντι-
κοινωνικής συμπεριφοράς και ξενοφοβίας από όπου και αν προέρχονται, 
καθώς αποτελούν κίνδυνο για την κοινωνική συνοχή».

Ο απόηχος της ενέργειας κατά του τεμένους συνεχίστηκε στα κατε-
χόμενα με την τουρκοκυπριακή εφημερίδα Vatan να φιλοξενεί δηλώσεις 
του αντιπροέδρου του κόμματος των εποίκων, ο οποίος χαρακτήρισε 
το περιστατικό ως αντίποινα για την προσευχή στην Αγιά Σοφιά στην 
Κωνσταντινούπολη. Σύμφωνα με το δελτίο Τύπου του ΓΤΠ, η εφημερίδα 
γράφει ότι ο Αχμέτ Γιονλούερ, αντιπρόεδρος του Κόμματος της Αναγέννη-
σης (YDP) των εποίκων, ισχυρίστηκε ότι η επίθεση κατά του τζαμιού στη 
Λεμεσό είναι «η πιο απτή ένδειξη του γεγονότος ότι πάντοτε θα υπάρχει 
η φασιστική και επιθετική νοοτροπία στην ελληνοκυπριακή πλευρά». 

Σε εντελώς διαφορετική γραμμή ήταν το άρθρο της εφημερίδας 
«Afrika». Κάτω από τον τίτλο «Τα τζαμιά, οι εκκλησίες, εμείς και οι Ελληνο-
κύπριοι», ο αρθρογράφος Οζγκιούν Κουταλμίς αναφέρεται στην επίθεση 
κατά του τζαμιού Köprülü στη Λεμεσό και τις αντιδράσεις που υπήρξαν 
στα κατεχόμενα και στην Τουρκία και γράφει ότι με αφορμή αυτή την 
επίθεση «γνωστοί κύκλοι δεν άφησαν κάτι που να μην πουν για τους 
Ελληνοκύπριους». Σημειώνοντας ότι σε αυτή την περίπτωση ταιριάζει 
η γνωστή τουρκοκυπριακή ρήση ότι «οι Τουρκοκύπριοι δεν βλέπουν το 
δοκάρι που έχουν στο μάτι τους και κόλλησαν στο ξυλάκι που υπάρχει 
στο μάτι των Ελληνοκυπρίων».

Με εντατικούς ρυθμούς
οι έρευνες για το τέμενος

Για κωλυσιεργία 
τον κατηγορεί  
ο Ακιντζί

Δεν τα βρήκαν  
για κοινή κάθοδο 
στις Bουλευτικές 

Οδοφράγματα, κορωνοϊός 
και ο δολοφόνος φανατισμός

Ο 
χειρότερος εχθρός του ανθρώπου είναι ο φανατι-
σμός. Όποια άποψη, όποια θέση και όποια ιδεολο-
γία και αν πρεσβεύει. Δυστυχώς, όμως, στην 
εποχή των πολλών παράλληλων μονολόγων, της 

εσκεμμένης ή ακούσιας μπαρούφας που γίνεται στρατευμέ-
νη προπαγάνδα στα social media, ο φανατισμός βρίσκει 
πεδίο τροφοδότησης και στρατολόγησης εγκεφάλων. Αυτό 
εξηγεί και την μανία αλλά και το μένος ορισμένων με το 
θέμα των οδοφραγμάτων, είτε υπέρ, είτε κατά του ανοίγματός 
τους.

Ο κορωνοϊός στάθηκε ξανά αιτία για να την ανάδειξη 
των διαφόρων συνδρόμων που κουβαλούμε ως κοινωνία, 
αδυνατώντας να αντιληφθούμε κάποια δεδομένα, κάποιες 
πραγματικότητες και κάποια γεγονότα, είτε αυτά αφορούν 
την ιστορία, είτε αφορούν τη χρονική συγκυρία. Το θέμα των 
οδοφραγμάτων αποτελεί μία πτυχή της όλης προσπάθειας 
περιορισμού της εξάπλωσης της πανδημίας. Μέσα σε αυτό το 
πλαίσιο λήφθηκαν αρχικά κάποια μέτρα με το κλείσιμο ορι-
σμένων οδοφραγμάτων από πλευράς της Κυπριακής Δημο-
κρατίας και ήρθε στη συνέχεια το κατοχικό καθεστώς να 
απαγορεύσει τη διέλευση από όλα τα σημεία ελέγχου της 
γραμμής αντιπαράταξης. Καλώς ή κακώς, η διέλευση από τα 
οδοφράγματα λόγω και των ιδιαιτεροτήτων που υπάρχουν 
εγκυμονεί σοβαρούς κινδύνους σε σχέση με τη διάδοση του 
ιού. Σήμερα, βέβαια, με βάση τα δεδομένα και στις δύο κοι-
νότητες, η κατάσταση είναι τέτοια που να επιτρέπει ελεγχό-

μενο άνοιγμα των οδοφραγμάτων. Συνε-
πώς, κάποια στιγμή θα γίνει, ακόμα και εάν 
από πλευράς κατοχικού καθεστώτος υπάρ-
χει μια απροθυμία συζήτησης του θέματος. 
Η πίεση από διάφορες πλευρές στα κατεχό-
μενα προς το κατοχικό καθεστώς είναι τε-
ράστια και ως εκ τούτου δεν μπορεί να 
συνεχίσει επ’ αόριστον το κλείσιμο των 
οδοφραγμάτων. Αλλά σε κάθε περίπτωση, 
η απόφαση του Προέδρου της Δημοκρατίας 
για το άνοιγμα των οδοφραγμάτων, αποτε-
λεί και την καλύτερη απάντηση προς όλους 

όσοι στοιβάζονταν στο τέρμα της οδού Λήδρας στη Λευκωσία, 
βρίζοντας και προκαλώντας επεισόδια προς τις Αρχές της 
Κυπριακής Δημοκρατίας, προσπαθώντας με το έτσι θέλω να 
αποδώσουν πολιτική σκοπιμότητα πίσω από την απόφαση για 
το προσωρινό κλείσιμο των οδοφραγμάτων.

Από την όλη ιστορία, όμως, και το προσωρινό κλείσιμο 
των οδοφραγμάτων, έχει αναδυθεί ξανά στην επιφάνεια 
έντονα η θέση μιας μερίδας ανθρώπων που υποστηρίζουν 
φανατικά την μη επαναλειτουργία των σημείων διέλευσης. 
Το θέμα του ανοίγματος των οδοφραγμάτων και το πώς αυτό 
λειτούργησε στην όλη πορεία του Κυπριακού είναι μια μεγά-
λη ιστορία και ένα μεγάλο θέμα συζήτησης. Παρόλα αυτά 
δεν υπάρχει καμία λογική στην επιστροφή στην προ του 
2003 κατάσταση πραγμάτων. Και για πολιτικούς λόγους αλλά 
και για ανθρωπιστικούς λόγους. Και αυτό δεν αφορά μόνο 
τους Τουρκοκύπριους που εργάζονται στις ελεύθερες περι-
οχές, αλλά και τους Ελληνοκύπριους και Μαρωνίτες εγκλω-
βισμένους και επανεγκατασταθέντες. Αφορά και τους κατοί-
κους της περιοχής Τηλλυρίας και τα προβλήματα διακίνησής 
τους. Η διέλευση ένθεν και ένθεν της γραμμής αντιπαράτα-
ξης δεν είναι μόνο καζίνο, πορνεία ή δουλειές του υπόκο-
σμου. Είναι και η επικοινωνία των ανθρώπων με τον τόπο 
τους. Ναι, με τον σκλαβωμένο τόπο τους στον οποίο κατοι-
κούν ξένοι. Αλλά ας αναλογιστούμε πως το άνοιγμα των 
οδοφραγμάτων συνέδραμε στο να υπάρξουν σωτήριες πα-
ρεμβάσεις για ιστορικά και πολιτιστικά ζητήματα ή για άλλου 
είδους καταστάσεις, είτε αφορούν ανθρωπιστικά θέματα, είτε 
θέματα συνεργασίας, είτε άλλως πώς. Ναι υπάρχουν διάφορα 
ζητήματα και οι πραγματικότητες είναι σκληρές και αδυσώ-
πητες. Ναι είναι η κατοχή, η προσφυγιά, η λεηλασία περιου-
σιών και εκκλησιών και διάφορα άλλα. Η επικοινωνία και η 
επαφή των ανθρώπων, έχει πολλά θετικά να προσφέρει. Η 
αλήθεια δεν είναι άσπρο-μαύρο και τα οδοφράγματα δεν 
είναι ο μόνος λόγος για την κοινωνικοποίηση της κατοχής ή 
την παθητική στάση έναντι όλων αυτών των παράδοξων και 
άδικων που ζει ο τόπος. Ο φανατισμός όμως και οι ακραίες 
θέσεις, απ’ όπου και αν προέρχονται και ό,τι και αν δηλώ-
νουν ότι πρεσβεύουν είναι το δηλητήριο της προοπτικής για 
την επόμενη μέρα…

frixos.dalitis@phileleftheros.com  

Η διέλευση 
ένθεν και ένθεν 
της γραμμής 
αντιπαράταξης 
δεν είναι μόνο 
καζίνο, πορνεία 
ή δουλειές  
του υπόκοσμου

Ετοιμότητα για επαναλειτουργία 
από την Κυβέρνηση
Η Κυβέρνηση της Κυπριακής Δημοκρατίας προχωρεί κανονικά σύμφωνα με τη δηλωμένη 
θέση για επαναλειτουργία των οδοφραγμάτων τη ερχόμενη Δευτέρα για τους εργαζόμε-
νους και τους μαθητές από τις υπό κατοχή περιοχές. Σύμφωνα με πληροφορίες, όπως 
αναφέρθηκε και χθες στο πλαίσιο της συνεδρίας του Υπουργικού Συμβουλίου, θα ζητούνται 
βεβαιώσεις από τους Τουρκοκυπρίους που θα περνούν στις ελεύθερες περιοχές από τον 
εργοδότη τους για τους εργαζόμενους και από το σχολείο στο οποίο φοιτούν, από τους 
φοιτητές. Θα ενημερωθούν επίσης σχετικά και οι εργοδοτικές οργανώσεις ΟΕΒ και ΚΕΒΕ 
για να ενημερώσουν με τη σειρά τους, τους εργοδότες. Παράλληλα θα πραγματοποιούνται 
και δειγματοληπτικοί έλεγχοι. Να σημειωθεί ότι η Κυπριακή Δημοκρατία δήλωσε ετοιμότητα 
για άνοιγμα όλων των οδοφραγμάτων πλην της Λήδρας και του Λήδρα Πάλας για σκοπούς 
προστασίας που η διέλευση γίνεται μόνο από πεζούς. 


	1_372482_01_ΠΡΩΤΗ ΠΕΜΠΤΗΣ
	2_372407_2
	3_372470_3
	4_372472_4 ΠΟΛΙΤΙΚΗ
	5_372479_5
	6_372473_6 ΠΟΛΙΤΙΚΗ
	7_372480_7-ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ
	8_372481_8-ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ
	9_372478_9
	10_372468_10
	11_372485_11
	12_372450_12
	13_372471_13
	14_372467_14
	15_372476_15 Goal1
	16_372477_16 Goal2
	17_372486_17 Μ.Α.
	18_372466_18
	19_372395_TV ΟΔΗΓΟΣ
	20_372469_20



